

ORIHUELA EPICA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Orihuela, un mes	0'50 Ptas.
Fuera, trimestre	2 Ptas.
Número suelto 15 céntimos — Pago anticipado	

Redacción y Administración

SANTACRUZ, 1

SE PUBLICA LOS DIAS 3, 10, 18 y 26 DEL MES

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Rebaja á los Sres. suscriptores.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Año II

Orihuela 10 de Septiembre de 1908

Núm. 189

¡Qué lástima!

Injusta é inhumana es la campaña que muchos desagradecidos de Dolores han emprendido contra el Sr. Ruiz Valarino. La pasión les ha hecho blanco de sus iras, más como él está por más encima de las viles miserias que se arrastran por el suelo, vareando bilis ponzoñosa, no le llegan los disparos ni le amedrantan; él tiene la seguridad del éxito, del triunfo; él sabe que ha de vencer; pero muchos de los pueblos del distrito hermano están sufriendo las horribles consecuencias de esa persecución sia cuartel.

Torreveja no tendrá puerto, porque la pesadísima tramitación oficial no dará lugar á que el hermoso sueño de los torrevejenses se realice, en tanto que los conservadores continúen mandando; más cuando caiga este partido, cuando los liberales gobiernen y el Sr. Chapaprieta no tenga la influencia que tiene con los conservadores, sus amigos aliados, cuando el Sr. Ruiz Valarino vuelva hacer diputado, pese á quien pese, y su situación sea favorable y despejada, se liará el puerto de Torreveja en poco tiempo y quedará el honor de los demócratas por encima de las ruindades de los neo-chapistas, quedará satisfecho el distrito vecino, quedará convertido en verdad fpositiva, en plácido sueño de los torrevejenses, y quedará hecha la obra honrada del gran demócrata y del gran patrício Don Trinitario Ruiz Valarino.

Los chapistas se opusieron á esta concesión, y sin reparar en el perjuicio del país, agotaron todos los medios imaginables para evitar que el Sr. Ruiz Valarino uniese á sus laureles ese otro timbre de gloria y de honor á su distrito; esos hombres de alma atraízada, esos que niegan la

sal y el agua al enemigo, teniendo la religión en los labios y el rencor en el pecho; esos caines que matan moralmente á sus hermanos, quitándoles de las manos el pan, han conseguido que no se haga el puerto de Torreveja, y llegarán á sembrar de cenizas improductivas un país que pudiera haber sido un venero de riqueza; esos que odian al Sr. Ruiz Valarino, y le asestan golpes que no le alcanzan, no ven en su furia ciega, que los palos los recibe el pueblo que quiere defender.

Torreveja no tendrá puerto, porque la pesadísima tramitación oficial no dará lugar á que el hermoso sueño de los torrevejenses se realice, en tanto que los conservadores continúen mandando; más cuando caiga este partido, cuando los liberales gobiernen y el Sr. Chapaprieta no tenga la influencia que tiene con los conservadores, sus amigos aliados, cuando el Sr. Ruiz Valarino vuelva hacer diputado, pese á quien pese, y su situación sea favorable y despejada, se liará el puerto de Torreveja en poco tiempo y quedará el honor de los demócratas por encima de las ruindades de los neo-chapistas, quedará satisfecho el distrito vecino, quedará convertido en verdad fpositiva, en plácido sueño de los torrevejenses, y quedará hecha la obra honrada del gran demócrata y del gran patrício Don Trinitario Ruiz Valarino.

SECCION LITERARIA

Doloras

LA EDAD

Jamás el amor se olvida
¡El tiempo qué huellas deja!
¡Qué niña que soy de vieja!
¡Qué vieja que fuí de niña!

LAS HORAS

Nunca el reloj en la vida
Marca las horas iguales.
¡Qué breves las de alegría!
¡Qué largas las de pesares!

¡AUN HAY TIEMPO!

Pasan años, pasan días...
—Mañana trabajaré
Queda tiempo, mucha vida...

Pasa un lustro, pasan dos...
—Duerme... díteme, alma tranquila
que mañana ¡si la dicha!
trabajare con ardor.

Pasan cuatro... cinco... —¡Cielos!
pero no trabajo yo!
pues mañana no hay remedio;
trabajo, lo juro á Dios!

Y pasan de aquella suerte
años miles á porfía
y dice ir llegar la muerte:
—¡Ahora! que trabajaría

LA AMISTAD

—Que soy tu amigo te juro.
—Siempre lo supuse así.
—Si te ocurre algo, por tí
no escasearé yo en tu duro:
—Gracias, gracias buen amigo
no olvidaré estos favores.
—A un hombre cual tú, de honores,
nada se niega, Benito.

—Ya lo sé, más si me veo
arruinado alguna vez...
desengáñate, Manuel;
los amigos... más lento.

—Mal haces en presumirte
esas cosas, mal me juzgas.

—Siquieres salir de dudas
mil casos podré decirte...

—Nada, nadá, no seas necio
la amistad nunca se borra

—Pero es si nunca se toca
al palillo del dinero.

—Si te vieras arruinado
por tí la vida daría.

—Gracias, te ofrezco la mía
si te veo en mal estado.

**

Desde esta conversación
Al tiempo en que ahora estamos

Han pasado ya diez años

Manando en oro los dos,

Por reyes de fortuna

Benito está en la miseria

Y hoy ya Mantel lo desprecia

Sin de él acordarse nunca:

¡Oh ley de la sociedad!

¡Oh corazones fogaces!

Que hacéis de amigos alaide

Siendo todo falsedad.

En el mundo reparad

Meditando en la Dolorá

Que en la vida nunca ni ahora

Ha existido la amistad!

Un Amateur.

(L. A. M.)

Como proceden

Los infames, los cien veces infames y mil veces viles integras, han emprendido un canallesco procedimiento de difamación, de desprecio y de venganza contra este periódico y su redac-

ción; apelan á lo más bajo y asqueroso, con tal de conseguir asediarnos, bloquearnos, haciendo el vacío en nuestra torna.

Casa por casa, familia por familia, individuo por individuo, recorren desalados la población y sus contornos, haciendo una propaganda en contra nuestra, que á ellos los deshonra y á nosotros nos glorifica.

Amenazan á nuestros suscriptores si no se borran de LA EPOCA, y al que no se borra lo inducen á que no pague recibo.

Nos honra mucho, nos ensalza mucho que los infames neoconservadores obren así, porque esta acción indica ciertamente que somos el enemigo al que temer, el enemigo que conociendo sus máculas, puede descubrirlas á la faz del mundo, mostrándolas como taifa canallesca, impudica y sin conciencia, como reptiles ponzoñosos, como inmundos reptiles que envenenan la población de Orihuela, que no reparan en ejecutar el medio más rastiero para llegar al fin aborrerible.

Los envidiosos que entre sí, se aniquilan, disputándose una miserable migaja; matándose por indecente cargo, nos han declarado guerra á muerte. Aceptamos la guerra, porque de la continua saldrá pura la idea liberal, y mancillada y sin decoro la idea integro-conservadora; esos inhumanos, esos hipócritas, enemigos del prójimo, al que sitiarian por hambre si pudieran, van á ser puestos en la picota por nuestra independencia indómita, van á caer aplastados por el baldón de la ignominia, van á ser expuestos á la consideración pública, para que la opinión los conozca y sepa que son la escoria, la hez de la canalla, la miseria humana que se agita en los cerebros corrompidos, en las conciencias sombrías, donde se amasa el crimen moral.

¡Guerra á muerte; si, guerra á muerte á los infames y á los traidores!

Pòsitos

Instituciones en peligro

Acusaudo el Delegado Regio de pòsitos un completo desconocimiento de lo que han sido y pueden ser estas instituciones, procede en el cumplimiento de su

cargo con tal desacuerdo, que bien puedo asegurarse no se ha visto desbarajuste mayor en la administración de estos Establecimientos desde que el Conde de Retamoso viene ocupando la bien dotada plaza creada por la ley de 23 de Enero de 1906 con la indemnización de 20 000 pesetas anuales.

Esta desgraciada ley que solamente al Conde del Retamoso puede hacerle creer, que el hecho de desempeñar tal cargo, convierte á quien del mismo disfruta, en dueño y señor de estos institutos municipales pueblos de España, viene siendo por él tan torpemente interpretada que todo aquello que en la misma aparece como inequívoco derecho, lo obliga á pedir como gracia.

Varios artículos de los que encomiendo en gestión administradora, se han publicado en diferentes periódicos y revistas, han sido á su propia instancia por deudos y amigos lo cual se demostraría si preciso fuere, en igual forma que el engendro de informalidades mañifestas por su infecunda labor las arbitrariedades que la misma comete, el exceso de familiadas que se atribuye la amisión ante los Tribunales de justicia de algunos hechos criminosos que por razón de su cargo tiene noticia en cuanto á ciertos actos y omisiones punibles relativos á la gestión ó al caudal de los Pòsitos, contraviniendo con el incumplimiento de esta obligación, no solamente el artículo séptimo de la ley del ramo, sino también lo dispuesto en el 259. de la de enjuiciamiento criminal. Y por tanto las causas á que han dado lugar sus arbitrarías resoluciones, para que la usura se apodere de la afflictiva situación de los agricultores que en algún tiempo al objeto de nivelar la desigualdad de sus cosechas acudieron á buscar el amparo de estas instituciones genuinamente españolas. Pruebas y documentos fehacientes existe para demostrar este aserto al Conde del Retamoso en la campaña que contra sus desaciertos se ha de emprender. Con sólida argumentación se hará ver, no es cierto, como algunos diarios han venido diciendo que en el Delegado Regio de Pòsitos aparecían fundidas intimamente la benevolencia y la caridad respecto de estos piadosos establecimientos.

Al tratar la importante cuestión del arriendo de créditos que

sin ser sometido á ley de contratación alguna, ni actos que denoten la formalidad, celebró el día 14 de Diciembre del pasado año con uno de sus subordinados se probará palmarientre la perturbación y la ruina que han de ser objeto de los infelices prestatarios de los Pòsitos por parte de aquel que no conoce ó no quiere conocer el asunto de interés general que por desdicha de todos le ha sido confiado.

da se lleve el 65 por ciento de lo recaudado, mientras él se luce siendo alcalde? Si viera que los establecimientos benéficos se cerraran, y la población sin luz, quizás tampoco renunciara.

Pero nosotros le aconsejamos que dimita y deje el puesto á otra persona más valerosa que él, y no haga caso de esos falsos amigos que quieren sostenerlo para que se desprestigie.

Don Tomás ha fracasado y debe marcharse.

Brotoms fracasado

Todos conocemos las condiciones favorables con que vino Brotoms á la alcaldía, y á qué vino.

Durante su periodo de mando no ha habido ni un concejal que le hiciera obstrucción, ni siquiera oposición; al contrario, le han prestado concurso. De modo que no ha tenido que pensar por donde podrían atacarle, para defendérse.

No puede quejarse de la corporación municipal.

A qué viuo nadie lo ignora. Escudero presentó la dimisión por la situación precaria de las arcas municipales y por creerse importante para resolver la cuestión con da Hacienda. Escudero fué objeto de una ruda obstrucción por el grupo integrista, porque no pagaba á los empleados y tenía descubiertas urgentísimas atenciones. A corregir todo eso vino Brotoms, quien se obligó á pagar á los empleados hasta el último céntimo, liquidar los establecimientos benéficos, luz, y á solucionar el embargo de los fondos municipales. Pero el tiempo pasa y Brotoms se encuentra sin poder cumplir las promesas que con su actitud en el Ayuntamiento hizo al pueblo.

Brotoms tiene á los empleados sin pagar, descubiertas urgentes atenciones y más agravado el asunto de la Hacienda; todo en mayor escala que su antecesor. Brotoms ha patentizado ya su importancia para la marcha administrativa del municipio. Otro hombre con pundonor político hubiera dimitido; mas el no, porque tiene tan gran apego á la vara, que aunque se unda el municipio no la suelta; daría antes mil vidas si tuviera que dimitir el cargo.

¿Qué le importa que los empleados no cobren, que la Hacién-

Polítiqueo

La cacareada unión de los conservadores es un mito, porque donde no hay unidad de ideas, como sucede en dicho partido, no puede haber unión de hombres.

Que no existe unidad de ideas se prueba evidentemente, recordando las procedencias de los individuos que lo componen y aunque hoy se tildan de liberales conservadores, no profesan tales doctrinas, porque de ideas no se cambia tan fácilmente. ¿Cómo van los integristas y carlistas á sustentar el credo liberal, cuando llevan inculcado en sus ennegrecidos cerebros que «el liberalismo es pecado»?

Si en la actualidad apparentan otra cosa es por disfrutar el poder y tener participación en el botín.

Los integristas siempre serán integristas y los carlistas siempre serán carlistas, aunque por conveniencias personales y exigencias del estómago, digan que son conservadores. Lo mismo que se llaman conservadores se llamarían canalejistas, moretistas, ácratas ó anticlericales, si hubiera habido necesidad de ello para alcanzar la situación.

No solo no existe unión de ideas, sino que tampoco hay unión de hombres. Basta abrir los ojos y ver para convencerse.

¿Acaso pueden olvidar los escuderistas la inmunda campaña que los integristas sostuvieron contra su jefe? ¿Pueden olvidar los germanistas y mesplistas el postergamiento en que yacen, mientras gentes sin historia, sin capacidad ocupan los primeros puestos?

En la conciencia de todos está el desbarajuste que reina en el seno del partido que rige los destinos del pueblo. En ese parti-

do siempre habrá vencedores y vencidos. Los primeros quieren aniquilar á los segundos; éstos esperan la ocasión de derribar á aquellos.

La división de los conservadores están agrandándose por la conducta de Coig, quien pretende eliminar á los verdaderos conservadores, pidiéndoles á unos la renuncia de sus cargos concejiles, quitando á otros sus empleos y separando pedáneos que siempre militaron en el partido conservador.

¿Para qué seguir, si todo el mundo sabe la división que hay entre los conservadores?

Ecos locales

La opinión unánime proclama que este estado de cosas no puede continuar por más tiempo, sin la existencia de un verdadero municipio que dé señales de vida, resolviendo de la mejor manera posible la situación económica del Ayuntamiento, pues la Corporación encargada actualmente del manejo de los asuntos populares, no parece sino que todo lo tenga hechito, según el sueño en que yate casi desde los principios de su constitución, pero muy especialmente desde que se ejerce la presidencia accidental.

Así nos encontramos con que no puede celebrarse una sesión ordinaria, y á las extraordinarias solo asiste un número tan reducido de concejales, que rara vez pasan de media docena, y si viene un dia festivo, tampoco se celebra la de segunda convocatoria, transcurriendo una semana entera sin celebrarse sesión, como ha ocurrido ya en dos ocasiones con el Ayuntamiento actual, contraviniendo de una manera tan escandalosa la Ley.

Que esto ocurriera en una situación económica despejada, cuando no hubiera nada urgente que resolver, pudiera usarse de benevolencia con los *padres del pueblo* y nadie sería osado á echarles en cara un dia de solaz que se tomasen; pero que suceda cuando los empleados no cobran, si no es algun afortunado, cuando la población está convertida en un lodazal intransitable, cuando los caminos se hallan en un estado que impiden toda comunicación, hasta con las fincas más próximas, cuando las obligaciones más sagradas se pagan con retraso no conocido, cuando todos los servicios en general se hallan desatendidos, y todo por falta de resolución en atacar el problema económico, esto raya en lo escandaloso y lo condena la conciencia pública.

No crean los lectores que estos *ecos locales* son nuestros. Es un recorte del número 790 de «El Independiente» del Sr. Ferris.

Casi vienen como anillo al dedo en los actuales momentos.

CAUSTICOS

El Ayuntamiento obra como una corporación rica.

Porque los pobres músicos de «La Orcelitana» pidieron lo que tenían ganado en la feria, se amontó el alcalde, los despidió á cajas destempladas y les recogió los instrumentos; necesitaba el Ayuntamiento una música para las fiestas de la patrona y han traído una forastera que por dos puntos y medio ha cobrado ciento y pico de duros.

¡Ole los alcaldes *desrochaores*!

Si D. Tomás hubiera tenido que pagar los dineros de su bolsillo, no se oye en Orihuela más música que la celestial que meten los *angelitos integristas* que hay en el Ayuntamiento.

Los dos años anteriores, fueron muy pocos concejales á la procesión de la Patrona; este año á sido numerosa la representación del Ayuntamiento.

¿Pero esos integristas van á hacer política también de la religión Católica? ¿pero no saben que los hijos de Orihuela, amantes fervorosos de su gloriosa madre la Virgen de Monserrate no pueden permitir que la exelsa Reina de los Cielos sea discutida lo mismo que la miserable primera tenencia de alcalde?

¡Qué manera de rebajar las cosas más Alfas! ¡así son los integristas!

Dániaso, Juan y Luis Gálvez, conocidos por los camaleones, por lo que mudan de color, siempre están detrás del sol que más calienta.

El otro día vino el Sr. Barcala, jefe de los liberales moretistas de Orihuela, y allá estaban ellos haciendo la rueda.

Ellos se titulan los *padres de los pobres* en Bigastro. Que se lo pregunten á Corro que lo sabe bien y dará detalles.

Son integristas por delante, republicanos por la izquierda, liberales por la derecha y por detrás... lo que más les conviene.

Cuatro facciones y cuatro partidos.

La comisión de fiestas llamó á los propietarios de las lanchas del Segura, invitándolos á organizar la fiesta náutica que tan buen resultado tuvo, ofreciendo dos premios, uno de 25 pesetas y

otro de 15 pesetas, para que á estos les sirviera de estímulo, para el año que viene.

El jurado compuesto por los señores D. Vicente Navarro, Fenoll y Rebollo adjudicó los premios á los señores Fons y Reymundo, y cuando estos fueron á hacer efectivo el premio ofrecido, la célebre comisión de fiestas no se los quiso abonar.

Ya lo saben para el año que viene, si siguen los neo-conservadores en el poder, qué Dios nos libre; por más que les está bien empleado, porque el que con mañas se acuesta....

El Lunes estuvo en Orihuela el jefe de los liberales del distrito D. Luis Barcala Cervantes. Los liberales lo recibieron lo mejor que supieron.

Desde luego lo recibieron infinitamente mejor que los neo-conservadores al Marqués de Rafal.

Por la noche celebraron un banquete íntimo en la fonda de España, lo cual sabemos por referencia, pues no fuimos invitados á él.

Mientras el banquete, la música «La Orcelitana» tocó en la calle de Loaces, recibiendo grandes y prolongadas ovaciones, con que el público premió su delicada labor, y como energética protesta del pueblo contra las arbitrariedades del alcalde y demás neos de la comarca.

«La Iberia» le ha dado un mal trato á los concejales, pues les ha recordado que todavía están sin pagar los gastos de la procesión del Santo Entierro, que acordaron costear de su bolsillo.

Los integristas son muy mala paga, lo han demostrado siempre.

Ya pagarán en cuanto la rana crie pelo.

Ya parece la concordia entre el jefe de los conservadores y sus vasallos.

Ya se dice que el capataz de los integristas, ha desautorizado al alcalde criticándolo en su ausencia.

¡Qué unión y qué poca....!

El corresponsal de «El Liberal» acostumbrado á manejar el incansable, aduló al Sr. Brotons diciendo que es un buen administrador.

Nosotros hemos presentado pruebas de la torpe gestión administrativa del actual alcalde.

El Sr. Escudero lo demostró en el Ayuntamiento.

Además este mes se ha recaudado 2000 pesetas menos que en Agosto de 1907.

Bien sabe Sarabia, aunque no le conviene decirlo, que los empleados, la Luz, el hospital, la beneficencia etc., están sin pagar desde hace cuatro meses.

Tampoco ignora el salmista que Brotons es impotente para levantar el embargo de la Hacienda.

¿Quiere más datos? El impuesto de consumos se cobra por la tarifa 3.^a, debiendo cobrarse por la 4.^a, segú el actual ceuse de población.

No sabemos si esas noticias estarán inspiradas en la depositaria de los fondos municipales.

Dícese que García Mercader intentaba escribir al Marqués, exponiéndole la impotencia de Brotons para solventar el asunto de la Hacienda, y como él se separó de Escudero por esa causa, no podía estar con Don Tomás, siguiendo el criterio que antes sostenía. Pero se han enterado los jesuitas y le han dicho: ó calla ó salta su hermano de la Dehesa.

Ante tan energética actitud, D. Ascensio se ha tragado la carta y se ha guardado la *dizmidá* política en el estómago.

Mientras se come no se puede gritar, porque se indigesta la comida, querido amigo.

Ayer habían varios concejales en la puerta del café de Levante hablando de la secretaría particular y pusieron al boticario de verde y azul.

— ¿No decía que no tenía ambiciones personales?

Lo que ese no tiene es... otra cosa.

— Se le respeta á un cuñado, se le coloca al otro, se le toman las medicinas para el hospital, y quiere más?

— Si ese no es ambicioso, ¿qué será ambición?

Corren rumore que Coig ha ofrecido á Ballesteros las dos tenencias de alcalde, tercera y quinta que corresponden á las minorías.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CONCEJALES.

Se dan lecciones de Derecho administrativo y se explica la ley municipal.

Se enseña á hablar.

Falta hace una academia así!

Sección de Anuncios

AGENCIA DE ENCAROS
—DE—

Pascual Martínez

Servicio fijo á todos los trenes, entre Orihuela, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Elche, Alicante, pueblos intermedios y su región en combinación para Madrid, Valencia y Barcelona.

AGENTES

En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.—En Murcia, D. Angel Cerdán, Sociedad, 13.—En Cartagena, D. José Gomez, San Francisco 1.—En Torrevieja, D. Antonio García, Rodas, 15.—En Elche, D. Diego Maciá, Desamparados, 12.—En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, 11.—En Madrid, D. Justo y Manuel Biosca, Atocha, 146.—En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo de Colón.

Salidas de Orihuela, para Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja, en todos los trenes, regreso de estos puntos entodos los trenes. En combinación con os correos de Cartagena.

El servicio entre Orihuela, Alicante, Murcia y Cartagena se hace directo por D. Pascual Martínez y sus dos sobrinos, y entre Albatera y Torrevieja por don Antonio García.

AVISO: Siendo esta agencia la mas antigua y la que cuenta con más garantías facilidades para sus clientes ruego á estos no sufran errores al entregar sus encargos.

AGENCIA EN ORIHUELA

D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

Guano San Julian

y depósito

DE PRIMERAS MATERIAS

El guano SAN JULIAN es uno de

los que mejores resultados está dando á los agricultores.

ALMACENES

SAN AGUSTIN, 26,

Orihuela

Centro de Negociaciones

— DE —
ALBERTO IBORRA

Comisiones y representaciones

Venta de harinas en comisión
y por cuenta propia.

22-S. PASCUAL 22-ORIHUELA

EL JAPON

ALFONSO XIII, 2, ORIHUELA

Inmenso y elegante surtido en vestidos para señoritas, en nipes bordados y plumetes.— Altas novedades en lanas para cabañeros.— Especialidad en hilos para trajes, desde 4 á 30 pesetas.— Completa y constantes existencias en géneros blancos y negros.— Grandiosa colección en mantelerías y toallas caladas.— Bonito y variado surtido en sombrillas, paraguas, corsés, mantillas, velos, granadinas, tulles, merinos, armures y damassés seda.— Guardapolvos dril hilo á 4 pesetas.— Primera casa en pañuelos de manila bordados, lisos y adamascados.

EL JAPON

Alfonso XII ORIHUELA

La Industria Agramadora

GRANDES ALMACENES EN LA CARRETERA DE BIGASTRO
PRÓXIMO A ORIHUELA

Compra y exportación de frutos del país.

Gran exportación de cañamos y pimiento molido.

Máquinas de aserrar maderas cajas para conservas.

Esta es la casa más importante de la región que realiza estas operaciones.

José Garcia García

LA AGRAMADORA
ORIHUELA

El Oriol

ESTABLECIMIENTO DE MUEBLES

Fábrica de bebidas y gaseosas de
Gil y carovas

SAN AGUSTIN, 26, ORIHUELA

Fabricación especial con el agua bicarbonatada-sódica-litínica-carbónica, recomendada por la ciencia médica en varias enfermedades.

REPARTO A DOMICILIO

Pídase en todos los establecimientos las acreditadas aguas de Seltz y limonadas marca «EL ORIOL».

ESTABLECIMIENTO DE MUEBLES
— DE —
Garmelo Subiesa

CALLE DEL VALLET, 13

ORIHUELA

Máquina para coser, de la casa Ffaff.— Id. para bordar.— Id. para hacer todo género de punto.— Piezas para toda clase ep máquinas.— Persianas de hilo y cadena, superiores y baratas.

Huevo de atún

En el establecimiento de Salazar

zones de Francisco Santiago Gracia, sito en la plaza de la Fruta, se vende huevo de atún extra superior á cinco pesetas el kilo.

NO equivocarse

PLAZA DE LA FRUTA

— FRANCISCO SANTIAGO GRACIA —

ORIHUELA

HOSTALET Y SALAR

TEMPORADA DE VERANO

EL JAPON

ALFONSO XIII, 2, ORIHUELA

Inmenso y elegante surtido en vestidos para señoritas, en nipes bordados y plumetes.— Altas novedades en lanas para cabañeros.— Especialidad en hilos para trajes, desde 4 á 30 pesetas.— Completa y constantes existencias en géneros blancos y negros.— Grandiosa colección en mantelerías y toallas caladas.— Bonito y variado surtido en sombrillas, paraguas, corsés, mantillas, velos, granadinas, tulles, merinos, armures y damassés seda.— Guardapolvos dril hilo á 4 pesetas.— Primera casa en pañuelos de manila bordados, lisos y adamascados.

Alfonso XII ORIHUELA